

致臨時最低工資委員會、立法會及勞工及福利局：

就最低工資立法立場書

我們是一群中風病友，即使我們大部份現在也不投身於勞動市場，但我們十分支持最低工資立法，而且應該盡快立法。首先，我們現時大部份也是由親人照顧，而他們僅僅靠著微薄的薪水養活一家。我們希望自力更生，無奈地現時勞動市場存在著各種各樣的剝削，使我們及我們家人的勞動沒有保障。因此我們希望最低工資盡快立法，保障我們以及我們家人的生活。

我們希望各位可以慎重考慮以下各點：

1. 最低工資本來應保障基層的勞動有合理的薪金作回報，但無良僱主會以其他方法如加長工作時間、無理裁員等，以剝削基層勞動者於不顧。因此，我們認為最低工資應與其他政策一併考慮，例如最高工時的訂立、基層街坊交通津貼等，以保障最低工資立法的原意，以及基層街坊工作的質素；
2. 最低工資本身的水平應考慮到投身勞動市場的人口須照顧家庭的需要，因此最低工資除了足夠勞動者生活外，起碼足夠養活家中一名沒有工作的家庭成員；
3. 最低工資的水平不應該低於現時社會保障的水平。我們希望自力更生，更不希望自力更生的結果比社會保障更沒有保障；最低工資水平亦應考慮通脹及當時之物價，以保障基層人士賺取工資後，可應付生活開支。
4. 最低工資所涉及的範圍甚廣，因此應以不同工種去劃分其本身應有的最低工資水平；

期望各位能考慮我們的意見，訂定出適切的政策，如對上述意見有任何疑問，我們期望與您們作更深入的交流。請與本小組聯絡人梁景航（電話： 或電郵： ）或周麗霞（電話：28434620）聯絡。謝謝！

關懷愛心互助組 上

二零零九年九月二十日